
ATA Nº 012/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA                          24-06-2021 
 
  

Ata nº 012/2021 da décima segunda Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, vinte e quatro dias do mês de junho de dois 

mil e vinte e um (24-06-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova 

Boa Vista à partir das dezoito horas e trinta minutos (18h30min), estiveram 

presentes os seguintes vereadores: André Barp, Eder Knob, Eider Willers 

Milani, Fernando Liell, Marta Andréia Simon Thums, Edson José 

Mossmann, Ricardo Sausen, Neuri Staggemeier e a suplente Adriana 

Arnhold Panzenhagen face ao pedido de licença para tratar de interesses 

particulares da vereadora titular Marlene Zimmermann Koch. Constatando a 

existência de quorum o Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. De imediato convidou o Secretário da Mesa, Vereador Eider Willers 

Milani para fazer a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. Colocou à disposição 

dos Vereadores a Ata nº 011/2021 da Sessão Ordinária realizada no dia 08-06-

2021 (oito de junho de dois mil e vinte e um), em seguida colocou-a em 

discussão: não houve; em votação: APROVADA por unanimidade. Colocou à 

disposição dos Vereadores a Ata nº 001/2021 da Audiência Pública realizada 

no dia 11-06-2021 (onze de junho de dois mil e vinte e um), em seguida 

colocou-a em discussão: não houve; em votação: APROVADA por 

unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Recomendação nº 024/2021; Em ato 

contínuo, passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: 

Manifestaram-se os seguintes Vereadores: VEREADOR FERNANDO LIELL – 

Bancada do PP (Progressistas): Saudou a todos e iniciou falando sobre as 

recomendações apresentadas ao Poder Executivo. Disse que é necessário 

realizar uma melhoria na estrada no travessão de Linha Mirim com Linha 

Gabriúva, local onde há uma dificuldade de tráfego, principalmente de 

caminhões. Pediu melhorias no morro de acesso à Linha Gabriúva, onde há 

uma rocha à beira da estrada que precisa ser rompida. Pediu a pavimentação 

em duas ruas dentro da cidade, dizendo que está em busca de verbas para 

essa realização. Pediu também a troca dos canos de água entre as 

propriedades dos munícipes Gildo Dapper e Paulo Wagner, onde a população 

cresceu e a rede de água não é mais suficiente. Agradeceu ao Secretário da 

Agricultura pelo atendimento do seu pedido para guardar os carroções no 

galpão da secretaria, a fim de evitar o desgaste dos bens pela exposição ao 

tempo. Agradeceu em nome da Fábrica de Móveis Boa Vista Planejados pelo 

encaminhamento do Projeto de Lei de incentivo financeiro, dizendo que é uma 



medida importante, tendo em vista os grandes investimentos que a empresa 

está realizando. Concluiu o Vereador Fernando Liell. VEREADOR ANDRÉ 

BARP – Bancada do PP (Progressistas): Cumprimentou a todos e disse que 

recebeu a notícia da Secretaria da Agricultura do Estado do Rio Grande do Sul 

sobre a perfuração de um poço artesiano na comunidade de Linha Mirim. 

Parabenizou a Emater-RS/ASCAR e o servidor público Fabio Steilmann, 

responsável pela defesa civil, pelo encaminhamento do Projeto, que foi 

realizado no período em que o município e toda a região estava em alerta 

ocasionado pelo longo período de seca. Disse que pretende viajar a Porto 

Alegre/RS juntamente com os colegas vereadores em busca de mais recursos 

para o Município de Nova Boa Vista/RS, que é a função dos parlamentares, 

independentemente da condição de situação ou oposição. Parabenizou todas 

as administrações que já atuaram em Nova Boa Vista/RS pela conquista do 

título de cidade excelente. Parabenizou os emancipacionistas e toda a 

população, que são os grandes responsáveis, que precisam ter orgulho do 

trabalho realizado. Falou que não concorda com a possibilidade de extinção de 

municípios, principalmente porque é nos municípios pequenos que a qualidade 

de vida é maior. Agradeceu ao Poder Público pelo encaminhamento de Projeto 

de incentivo financeiro para a Fábrica de Móveis Boa Vista Planejados, no valor 

de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), da mesma forma como foi realizado o 

repasse para a empresa Mandaká Alimentos. Acredita que isso é importante 

pelo retorno que essas empresas geram para os cofres públicos. Citou, à título 

de exemplo, que no ano de 2020 (dois mil e vinte) a Fábrica de Móveis Boa 

Vista Planejados gerou um valor adicionado de R$ 17.646.616,60 (dezessete 

milhões, seiscentos e quarenta e seis mil, seiscentos e dezesseis reais e 

sessenta centavos), com estimativa de retorno para o município de R$ 

441.165,42 (quatrocentos e quarenta e um mil, cento e sessenta e cinco reais e 

quarenta e dois centavos), além da importância da geração de empregos em 

Nova Boa Vista/RS ocasionada pela ampliação dos espaços da empresa. 

Dando continuidade à sua manifestação o Vereador André Barp pediu a 

realização de tapa-buracos na rodovia AM 9195/386, que é uma via muito 

importante e que precisa estar em boas condições. Agradeceu à Secretaria de 

Obras pelo atendimento de diversos pedidos. Falou que a administração está 

buscando resolver os problemas com o fornecimento de água na localidade de 

Linha Cachoeirinha. Pediu que também sejam feitas as melhorias necessárias 

na Linha Furini e na parte alta da localidade de Lajeado Boa Vista, que também 

enfrentam problemas com o fornecimento de água potável. Pediu a construção 

de pavimentação na Rua da Madeira e no restante da Avenida dos Imigrantes, 

ruas antigas e que precisam de investimentos para melhorar as condições de 

trafegabilidade e gerar um maior embelezamento da cidade. Parabenizou a 



cidade de Sarandi/RS pelo aniversário de 82 (oitenta e dois) anos. Concluiu o 

Vereador André Barp. VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada 

do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Cumprimentou a todos e falou 

sobre a importância da volta às aulas presenciais. Disse que foi importante 

realizar a vacinação dos professores e funcionários, que possibilitou uma maior 

tranquilidade e segurança aos profissionais. Sobre a possibilidade de realizar o 

cercamento do pátio da escola, disse que esteve em contato com a secretária 

da pasta, sendo informado que há uma projeção para a realização deste 

investimento no futuro. O Vereador acredita que essa medida é importante para 

assegurar a segurança dos alunos, professores e funcionários. Disse que 

conversou com o Poder Executivo sobre a necessidade de construção de 

redutores de velocidade em determinados pontos da cidade, o que ainda não 

aconteceu por questões burocráticas, estando no setor de engenharia, e, assim 

que possível, será realizado o processo de licitação. O Vereador visitou as 

obras em construção, ficando feliz, pois o Centro de Convivência do Idoso e o 

Centro de Eventos já estão ganhando forma. Esteve na obra de calçamento na 

Linha Maneador Baixo, solicitando a retirada de montes de pedras que não 

mais terão utilidade nas proximidades do salão da comunidade. Parabenizou 

Nova Boa Vista/RS por ser um município destaque no oferecimento de serviços 

públicos de qualidade, sendo reconhecida pelo Grupo Bandeirantes como a 

única cidade excelente do país. Deixou um agradecimento especial à todos os 

responsáveis por esse acontecimento. Concluiu o Vereador Edson Mossmann. 

VEREADORA ADRIANA ARNHOLD PANZENHAGEN – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Saudou a todos e iniciou 

parabenizando o Município de Nova Boa Vista/RS por ser reconhecido como a 

única cidade excelente do Brasil, algo que deve ser comemorado, pois mostra 

o quanto este município é especial. A Vereadora acredita que Nova Boa 

Vista/RS sempre foi caracterizada pela existência de um povo ordeiro, 

trabalhador e exigente, além de contar com uma classe política totalmente 

dedicada ao trabalho honesto, em prol do bem estar e desenvolvimento. No 

entanto, acredita que grande parte dos resultados observados advém do 

empenho e dedicação do Prefeito Daniel Thalheimer e de toda a sua equipe. 

Para demostrar seu ponto de vista, comparou a cidade com um barco, onde as 

pessoas podem estar remando sozinhas, para diversas direções, ou todas 

juntas, sob o comando de um líder, sendo que neste caso o esforço é menor e 

o resultado mais satisfatório. Disse que o papel do prefeito é orientar, mostrar o 

rumo correto, ir atrás de novos projetos para fazer a diferença. Explicou que 

para a concessão do título de cidade excelente foram analisados indicadores 

ligados à cinco pilares: eficiência fiscal e transparência, educação, saúde e 

bem estar, infraestrutura e mobilidade urbana, desenvolvimento econômico e 



ordem pública; sendo que Nova Boa Vista/RS atingiu quase 82 (oitenta e dois) 

pontos, sendo a única cidade do país com reconhecimento de excelência. A 

vereadora ainda disse que essa conquista não foi por acaso, porque Nova Boa 

Vista/RS é um dos primeiros municípios do país a ter uma gestão de custos 

implementada e apresentando resultados, tendo destaque no Conselho 

Regional de Contabilidade e artigo publicado no Jornal do Comércio de Porto 

Alegre/RS. Disse que o município foi classificado em primeiro lugar no índice 

de Governança Municipal no quesito finanças no ano de 2019 (dois mil e 

dezenove), além de que, desde o ano de 2018 (dois mil e dezoito) está em 

primeiro lugar no estado em percentual de cadastrados no Programa Nota 

Fiscal Gaúcha. Em relação ao Programa Nota Fiscal Gaúcha, explicou que, na 

área da Saúde, em municípios com até 100.000 (cem mil) habitantes, Nova 

Boa Vista/RS recebeu o maior valor de repasse por trimestre, sendo que o 

último repasse foi de R$ 15.000,00 (quinze mil reais). A vereadora citou outros 

pontos em que Nova Boa Vista/RS é pioneira, demonstrando ser uma cidade 

com visão de futuro: asfaltamento de vias rurais; aquisição de uma colhedora 

de forragens auto propelida; implantação das PICS (Práticas Integrativas 

Complementares de Saúde) como yoga, auriculoterapia, Reiki, acupuntura e 

meditação; implantação do Programa Saúde em Movimento; fornecimento de 

uniformes escolares; implantação de turma unificada na escola municipal; 

criação da Academia Pública com aulas nos três turnos e profissional 

qualificado; fornecimento de transporte universitário gratuito; concessão de 

incentivos econômicos industriais; aquisição de um britador; resolução de 

problemas em estradas, instalação de tubos e construção de galerias; 

aquisição de caminhão prancha; construção do Centro de Eventos e do Centro 

de Convivência do Idoso; asfaltamento de diversas ruas na cidade; calçamento 

na Linha Perau e Linha Maneador Baixo; asfalto em Linha Mirim; obras de 

resolução do problema de falta de água na localidade de Linha Cachoeirinha, 

uma demanda muito antiga, que demorou por questões burocráticas; aquisição 

de um classificador de sementes, ensiladeiras, grade aradora gobi nova e 

diversos containers de lixo; falou da construção de um muro de contenção e 

passeio público próximo ao posto Schneider; da continuação da instalação de 

iluminação pública com lâmpadas de led; implantação do Programa 

Cooperativas escolares na escola Santos Anjos, em parceria com o banco 

Sicredi; falou sobre a possibilidade de implantação do Projeto Jovem 

Empreendedor, em conjunto com a UPF (Universidade de Passo Fundo) e 

instituto Manager; licitação para ampliação da Unidade Básica de Saúde, além 

de outros projetos em estudo que serão implantados nos próximos meses. A 

parlamentar prosseguiu seu discurso esclarecendo que uma característica da 

atual administração municipal é a demora na execução de alguns projetos, mas 



isso ocorre porque os mesmos são profundamente estudados, planejados e 

pesquisados, tendo em vista o cuidado que deve ser tomado para o gasto do 

dinheiro público, de modo a minimizar riscos e maximizar resultados, na busca 

por uma gestão eficiente e responsável. Disse que também é preciso ousadia e 

inteligência na gestão de recursos públicos. Falou da evolução do patrimônio 

da prefeitura nos últimos anos, sendo que ao final do ano de 2016 (dois mil e 

dezesseis) o patrimônio municipal era de R$ 21.026.990,56 (vinte e um 

milhões, vinte e seis mil, novecentos e noventa reais e cinquenta e seis 

centavos). Já no final do ano de 2020 (dois mil e vinte), o patrimônio 

contabilizado no município é de R$ 29.674.623,01 (vinte e nove milhões, 

seiscentos e setenta e quatro mil, seiscentos e vinte e três reais e um centavo), 

ou seja, o incremento na atual gestão foi de R$ 8.648.219,62 (oito milhões, 

seiscentos e quarenta e oito mil, duzentos e dezenove reais e sessenta e dois 

centavos) em apenas quatro anos, registando um crescimento de 41,13% por 

ano. Falou que esteve em Porto Alegre/RS em contato com deputados em 

busca de recursos para serem investidos em Nova Boa Vista/RS. Agradeceu 

aos colegas vereadores por todo o aprendizado, especialmente à Vereadora 

titular Marlene Zimmermann Koch pela oportunidade. Comprometeu-se a 

continuar trabalhando em prol do desenvolvimento do município. Concluiu a 

Vereadora Adriana Arnhold Panzenhagen. VEREADOR NEURI 

STAGGEMEIER – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): 

Cumprimentou a todos e primeiramente agradeceu ao suplente Gerson Petry 

que lhe substituiu no período de afastamento. O Vereador informou a 

indignação dos moradores da Linha Jaboticaba, Linha Tijolo e Linha Hahn 

pelas constantes interrupções no fornecimento de energia elétrica nessas 

comunidades, além da demora da empresa responsável em reestabelecer o 

fornecimento do serviço, que é essencial para os agricultores. O Vereador 

acredita que é inadmissível que no ano de 2021 (dois mil e vinte e um) algumas 

famílias fiquem até dois dias sem energia, algumas vezes em dias de tempo 

bom, sem que se pudesse justificar a interrupção do serviço por condições 

climáticas. Neuri disse que solicitou ao Presidente do Poder Legislativo o 

encaminhamento de Ofício à RGE (Rio Grande Energia) solicitando uma 

atenção especial e resolvam com agilidade os problemas dessas comunidades. 

Pediu a leitura desse ofício no programa de rádio para que as pessoas saibam 

que os parlamentares nova-boa-vistenses estão fazendo o que está seu 

alcance para melhorar a vida da comunidade. Falou dos estudos para 

implantação de um fundo para a construção de casas populares em Nova Boa 

Vista/RS, algo que é necessário, principalmente pelos investimentos das 

empresas, como é o caso da Fábrica de Móveis Boa Vista Planejados, que 

precisarão de mão de obra, sendo que a cidade não dispõe de um projeto 



habitacional. O Vereador também acredita na necessidade de viabilizar ao 

povo a possibilidade de realização do sonho da casa própria. Neuri 

Staggemeier também falou que está em tramitação junto ao setor de 

engenharia da Prefeitura Municipal um projeto para a construção de redutores 

de velocidade, principalmente na Avenida Felipe Werlang e a instalação de 

taxões no eixo da Avenida Jacob Wagner Sobrinho, nas proximidades da 

Escola Santos Anjos. Destacou a importância do pedido dos vereadores para a 

construção de muro no entorno da Escola Santos Anjos. Pediu agilidade da 

administração municipal para a substituição das lâmpadas queimadas da 

iluminação pública na cidade e no interior. Disse que os postes já estão 

marcados e espera que o serviço seja realizado nos próximos dias. O Vereador 

ainda solicitou ao Poder Executivo que verifique uma forma de não permitir o 

acúmulo de água nos containers de lixo, pois muitas vezes os mesmos 

permanecem abertos em dias de chuva. Por fim, parabenizou a todos os 

novaboavistenses, a administração municipal, vereadores entre outros, pelo 

reconhecimento do Município de Nova Boa Vista/RS como único município 

excelente do País. Disse que esse título é uma honra para toda a comunidade, 

sendo gratificante saber que o município está no rumo certo. Comentou que 

Nova Boa Vista está na sexta posição no estado com maior aplicação de 

vacinas contra a COVID-19, aproveitando para parabenizar toda a equipe da 

Secretaria Municipal de Saúde. Concluiu o Vereador Neuri Staggemeier. 

VEREADOR EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Cumprimentou a todos e iniciou parabenizando o 

Município de Nova Boa Vista/RS pelo reconhecimento do Grupo Bandeirantes 

com o Instituto Aquila como a única cidade excelente do Brasil, atingindo 80,3 

(oitenta vírgula três) pontos dentre os 5.570 (cinco mil quinhentos e setenta) 

municípios do país. Disse que isso mostra o comprometimento da atual 

administração com o melhor pra o município. Parabenizou o Prefeito Daniel 

Thalheimer pela bela gestão, sendo que estão sendo colhidos os frutos de um 

trabalho sério e um planejamento dos investimentos públicos. Falou que muito 

ainda deve ser melhorado, porém assegurou que a administração está no 

caminho certo. Parabenizou toda a equipe da Secretaria Municipal de Saúde 

pelo trabalho de enfrentamento da pandemia da COVID-19, informando que o 

município encontra-se na sexta posição no ranking de vacinação no estado, 

com mais de 55% (cinquenta e cinco por cento) da população vacinada com a 

primeira dose e 22% (vinte e dois por cento) com a segunda aplicação do 

imunizante. Informou a chegada de uma máquina ensiladeira e um classificador 

de sementes novos a serem destinados aos grupos da patrulha agrícola do 

município. Sobre o pedido de informação apresentado pelos colegas 

vereadores acerca da contratação de serviço com máquinas terceirizadas, 



disse que isso é necessário pela grande demanda de serviços nas estradas e 

nas propriedades rurais. Falou que com o rompimento de pontos de lajes nas 

estradas as mesmas tiveram uma melhora significativa de qualidade. Lembrou 

também que algumas máquinas do município estavam em manutenção, cuja 

retomada ao serviço demorou também pela questão da pandemia, que atrasou 

os reparos necessários. Ainda disse que quadro de funcionários da Secretaria 

de Obras de Nova Boa Vista/RS é reduzido, se comprado a outros municípios 

do mesmo porte, tendo 17 (dezessete) funcionários lotados nas Secretarias de 

Obras e Agricultura, enquanto o município vizinho Barra Funda/RS possui 27 

(vinte e nove) funcionários. Falou da importância do Projeto de Lei Nº 

069/2021, que trata do repasse de valores para a Fábrica de Móveis Boa Vista 

Planejados, no valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), da mesma forma 

como o repasse realizado para a empresa Mandaká Alimentos. Concluiu o 

Vereador Eider Willers Milani. VEREADOR EDER KNOB – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Cumprimentou a todos e iniciou 

registrando felicitações aos municípios de Chapada/RS e Sarandi/RS pelo 

aniversário de emancipação comemorados no mês de junho, desejando 

prosperidade, desenvolvimento e comprometimento dos gestores, a fim de que 

continuem com o progresso alcançado até o momento. Agradeceu o empenho 

e envolvimento da Secretaria de Educação, juntamente com os professores da 

Escola Santos Anjos para implantação do Projeto Cooperativas Escolares em 

parceria com a Sicredi, visando estimular nos jovens do sexto ao nono ano 

características como liderança, protagonismo na comunidade e os espíritos 

empreendedor e cooperativista. Disse que este projeto formará cidadãos mais 

solidários, preocupados e engajados. Explicou que o projeto consiste no estudo 

do cooperativismo e a posterior construção de uma cooperativa de verdade, 

desde a constituição até o pleno funcionamento. Atualmente a implantação do 

projeto está na fase de mobilização dos alunos, estimulando a participação de 

todos. O Vereador também parabenizou a Secretaria de Educação que está 

desenvolvendo o Projeto Jovem Empreendedor, em parceria com a UPF 

(Universidade de Passo Fundo), com o intuito de formar cidadão preparados 

para o mercado de trabalho, pensando na secessão e no futuro do município. 

Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde pela ampliação do espaço da 

academia, que faz parte do Programa Saúde em Movimento, visando atender 

mais e melhor a comunidade. Disse que o projeto é inovador e necessário para 

o bem estar e saúde da população. Parabenizou a mesma secretaria pelo 

empenho na vacinação contra a COVID-19, estendendo as felicitações aos 

munícipes que por compreenderem a importância da imunização estão 

comparecendo para receber o imunizante. Disse sentir muito orgulho em morar 

no único município excelente do país, parabenizando todos os gestores que 



certamente deixaram suas contribuições para essa conquista. Parabenizou a 

Comissão Emancipacionista e o Prefeito Daniel, que busca sempre o melhor 

para o município, tendo, por vezes, a coragem de realizar feitos antes apenas 

sonhados, mas que aos poucos vão se tornando realidade, com por exemplo a 

construção de infraestrutura de asfalto e calçamento nas vias do interior. O 

Presidente do Poder Legislativo disse que é muito desafiador estar a frente de 

uma gestão municipal, em ambos os poderes. Acredita que é necessário primar 

pela garantia do melhor para a comunidade sem onerar o município, 

executando o plano de governo de forma a tender todos dentro dos limites 

legais e fiscais. Disse ter orgulho de ter participado da gestão no Poder 

Executivo e agora estar à frente do Poder Legislativo, elaborando projetos de 

cunho econômico e social. Destacou a realização de um projeto do Banco 

Sicredi em parceria com a UFSM (Universidade Federal de Santa Maria) e com 

o município chamado Aceleração Regional que visa a construção de 

estratégias para desenvolvimento local e regional, sendo elaborado em duas 

fases. A primeira fase consistia na realização de um diagnóstico 

socioeconômico e ambiental, levantando informações e dados. A partir disso 

foram formados dois grupos de lideranças, com olhares voltados para 

agricultura/agronegócio e indústrias, prestadoras de serviço e demais 

empreendimentos. Eder Knob mencionou o Programa Jovem Aprendiz 

Cooperativo do Campo, desenvolvido pela Cotrisal com a finalidade de 

incentivar o jovem a permanecer no campo, adotando práticas efetivas em 

suas propriedades, visando incremento econômico e desenvolvimento 

sustentável. Todos esses projetos fazem parte das metas estabelecidas pela 

atual gestão, visando o desenvolvimento de agroindústrias e da agricultura 

familiar, muito discutindo entre os vereadores, Esse é um trabalho realizado 

pelos vereadores Eder Knob e Edson Mossmann, em parceria com os demais 

colegas e com o Poder Executivo, que é quem de fato realiza as ideias. Disse 

que existem diversas potencialidades nesse meio, como por exemplo a 

citricultura, mel, vitivinicultura, bacia leiteira, suinocultura e produção de grãos, 

que geram um valor adicionado significativo para as receitas municipais. Disse 

que ainda existem muitos projetos para serem discutidos e posteriormente 

realizados, após deliberação por grupos de pessoas ou conselhos. Falou que 

fez um estudo sobre a questão do financiamento aprovado pelos vereadores na 

última Sessão Ordinária, analisando indicadores de liquidez e endividamento a 

fim de verificar o impacto do mesmo para o futuro de Nova Boa Vista/RS. Disse 

que a saúde financeira do município é demonstrada pela Liquidez Seca 

Corrente Geral, sendo vinculada à proteção do patrimônio e capacidade de 

cumprimento de suas obrigações de curto e longo prazo. Em 2014 (dois mil e 

quatorze) a liquidez seca do município era de 16,41 (dezesseis vírgula 



quarenta e um) e em 2020 a mesma passou para 27 (vinte e sete) reais para 

cada um real de dívida contraída pelo município. Isso se deve ao aumento do 

ativo circulante de caixa. A liquidez geral do município passou de 14,9 

(quatorze vírgula nove) em 2014 (dois mil e quatorze) para 12,92 (doze vírgula 

noventa e dois) em 2020 (dois mil e vinte), em virtude do empréstimo de R$ 

1.000.000,00 (um milhão de reais) contraído em 2019 (dois mil e dezenove). 

Em comparação, disse que esse índice nas empresas muitas vezes de dois ou 

até mesmo um real para cada real de dívida contraída. Com isso tudo o 

vereador verificou que o município tem capacidade financeira para a 

contratação do empréstimo pretendido, por se tratar de investimento e não 

custeio. Disse que índice de endividamento geral manteve-se estável, 

oscilando de 41,07 (quarenta e um vírgula sete) em 2014 (dois mil e quatorze) 

e 45,48 (quarenta e cinco vírgula quarenta e oito) em 2020 (dois mil e vinte). 

Explicou que neste índice, quanto mais alta a porcentagem, maior é o capital 

de terceiros injetado para manter as atividades do município. Contudo a 

composição desse endividamento baixou de 5,98 (cinco vírgula noventa e oito) 

para 3,78 (três vírgula setenta e oito) indicando que há mais dívidas de longo 

prazo, ou seja, quanto menor melhor, mostrando que o município possui mais 

liquidez e fluxo de caixa para manter suas operações. Pediu que toda a 

população continue tomando os cuidados necessários para superar a crise 

sanitária e econômica que tem afetado diversos municípios. Disse que Nova 

Boa Vista, principalmente por ter grande parte de economia agrícola, conseguiu 

manter uma certa estabilidade, uma vez que o agronegócio foi fundamental 

para a manutenção da economia em nível regional e federal, tendo, inclusive, 

aumentado sua participação no PIB (Produto Interno Bruto) de 20,5 (vinte 

vírgula cinco) em 2019 (dois mil e dezenove) para 26,6 (vinte e seis vírgula 

seis) em 2020 (dois mil e vinte). Concluiu o Vereador Eder Knob. 

VEREADORA MARTA ANDREIA SIMON THUMS – Bancada do PTB 

(Partido Trabalhista Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADOR 

RICARDO SAUSEN – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Não fez uso da palavra. 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. 

O presidente solicitou ao Agente Legislativo para que fizesse a leitura do 

Projeto: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 035/2021: “Dispõe sobre o 

Plano Plurianual para o quadriênio 2022 – 2025 e dá outras providencias”. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. 

Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. O Vereador André Barp solicitou a realização de 

votação em bloco dos Projetos de Lei nº 038, 040, 041, 042, 043, 044 e 

045/2021. Posto o pedido em votação, resultando aprovado por unanimidade o 

pedido. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 038/2021 que “Autoriza o 



Poder Executivo a contratar Professor em caráter emergencial e dá outras 

providências”. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 040/2021 que “Autoriza 

o Poder Executivo a renovar a contratação temporária de 01 (um) 

Fisioterapeuta previsto nas Leis Municipais nº 1929/2018, 2050/2019, 

2109/2019, 2158/2020 e 2199/2020”. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

041/2021 que “Autoriza o Poder Executivo a renovar a contratação temporária 

de 01 (um) professor de Educação Infantil, prevista na Lei Municipal nº 

2120/2020 e 2204/2021”. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 042/2021 que 

“Autoriza o Poder Executivo a renovar a contratação temporária de 01 (um) 

professor de Matemática, 01 (um) professor de Português, 01(um) Psicólogo 

escolar e 01(um) Auxiliar de Serviços Gerais previstos na Lei Municipal nº 

2089/2019 e nº 2206/2021”. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 043/2021 

que “Autoriza o Poder Executivo a renovar as contratações temporária 

previstas nas Leis Municipais nº 1.985/2018, nº 2118/2020, nº 2162/2020 e nº 

2208/2021 e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

044/2021 que “Autoriza o Poder Executivo a renovar a contratação temporária 

de 01 (um) Oficineiro, prevista na Lei Municipal nº 1831/2017, 1.888/2017, 

1947/2018, 1977/2018, 2059/2019, 2108/2019, 2161/2020 e 2209/2021”. 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 045/2021 que “Autoriza o Poder 

Executivo a renovar a contratação temporária de 01 (um) Agente de Combate 

às Endemias previsto na Lei Municipal nº 2090/2019 e nº 2211/2021”. Em 

discussão: Não houve. Após, os Projetos foram postos em votação, resultando 

APROVADOS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 039/2021: “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 851/05 que 

“Reestrutura o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Efetivos 

do Município de Nova Boa Vista-RS e dá outras providências"”. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. O Vereador André Barp solicitou a realização de 

votação em bloco dos Projetos de Lei nº 046 e 047/2021. Posto o pedido em 

votação, resultando aprovado por unanimidade o pedido. PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO Nº 046/2021: “Abre Créditos Especiais no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 047/2021: “Abre Créditos Suplementares no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. Em discussão: Não 

houve. Após, os Projetos foram postos em votação, resultando APROVADOS 

POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

048/2021: “Acrescenta meta no Plano Plurianual para o período 2018/2021, 

cria meta nas Diretrizes Orçamentárias e abre credito especial para o exercício 

de 2021 e dá outras providencias”. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto 

foi posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE 



VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 049/2021: “Autoriza o 

município a conceder incentivo industrial para a empresa Fábrica de Móveis 

Boa Vista LTDA, e dá outras providências”. Em discussão: Não houve. Após, o 

Projeto foi posto em votação: O Vereador Fernando Liell, invocando o disposto 

no Artigo 229 § 4º do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores 

de Nova Boa Vista, por motivos pessoais, informou a intenção em abster-se da 

votação do Projeto de Lei nº 049/2021. Após o Projeto foi posto em votação, 

resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DOS VOTANTES. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 011/2021: “Autoriza a viagem de até 

06 (seis) vereadores (as) à Porto Alegre/RS, nas datas abaixo indicadas”. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. 

Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. 4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS: Não houveram Vereadores inscritos. Em ato contínuo, o 

Presidente Vereador Eder Knob agradeceu a presença de todos e invocando a 

proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária Online. Convidou a todos para participar da próxima Sessão 

Ordinária, no dia 10-08-2021 (dez de agosto de dois mil e vinte e um). Os 

trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Eder Knob – Presidente e Eider 

Willers Milani – Secretário. Eu Eider Willers Milani, determinei que fosse 

lavrada a presente Ata que depois de Aprovada vai assinada pelo Presidente e 

por mim. 

 

 

               EDER KNOB                                             EIDER WILLERS MILANI 

Presidente do Poder Legislativo               Secretário do Poder Legislativo 


